

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszeri vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitótér sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
---	--	---

## Hirdetmény.

### A „Magyar-szlavon kerületi hitelszövetkezet“

1901—1903. évtársulata folyó év végével megszűnik, az alapszabályok értelmében.

1904. január 1-én

### 3 évi időtartamra

egy új évtársulat lép életbe

részjegyenként 20 filléres heti befizetéssel.

Értesítettnek tehát mindazok, kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket a hitelszövetkezet helyiségében előjegyezni sziveskedjenek.

Az előjegyzésnél részvényenként **12 fillér beirási díj** fizetendő.

Barcs, 1903. okt. 15.

**Az Igazgatóság.**

## A gazdasági válság.

Hosszu és áldatlan politikai csatározás után végre kormánya van Magyarországnak. Örvendeni szeretnénk ennek a vajdószületésnek, de még bizonytalanságban élünk. Hogy lesz, mint lesz? — ki tudná megmondani. Vajjon e kormány születéssel megszűnik-e minden válság, vagy még csak ezután következik a java; olyan probléma ez, amire széles Magyarországon egyetlen ember sem tud választ adni. Még azok sem, akik az ország dolgát intézik.

Politikai jóslatokkal pedig már eddig is eleget áltattuk magunkat. A hosszú idő, amely alatt egyre vártuk, hogy az ország újra rendezett állapotok közé jusson, másban nem telt el, mint politikai jóslatokban. És horoszkopuszuk mindannyiszor rossznak bizonyult. A politikai firmamentumon egymásután robbogtak a felhők, villámok hasogattak keresztül, szóval nagy volt a zivatar.

Most úgy tetszik, hogy a nagy zivatar után tán megtisztult a lég. Higyjünk benne. Ideje, hogy az ország végre kime-

neküljön abból a zsákutcából, amelybe nem éppen aktuális politikai kérdések révén jutott. Hiszen azoknak a kérdéseknek, amelyek a válságot felidéztek, nem volt meg az időhöz kötött aktualitásuk. Ezek a kérdések aktuálisak voltak a múltban is és aktuálisak lesznek mindig, amíg megoldást nem nyernek.

Magyarország állami létének legaktuálisabb kérdése azonban a gazdasági kérdés. Ez annyira sürgető kényszerrel várja az elintézését, hogy már kitérni előle lehetetlen.

Kétségtelen, hogy e kérdés megoldásának sürgősebbé tételéhez jelentősen hozzájárult a hosszsan elhuzódott politikai válság. Amikor az összes állami szervek funkciója szünetelt, amikor az állami élet nagy gépezetében beállott a munkaszünet, ennek a stagnációnak az ország gazdasági állapota látta legnagyobb kárát.

Magyarország ex-lex állapotában nem mozdulhatott se jobbra, se balra. A külföldi kereskedelmi szerződések holt írások lettek s maga Magyarország egy elszigetelt rakpart, melynek zára berozsdásodott.

És megdöbbenő pangást lát-

## T Á R C Z A.

### Ősz és tavasz.

Az ablakon diadalmasan, szinte kápráztató fényvel tűzött be a tavaszi napsugár. Evelin a tükör előtt csinosította magát s egyszerre fefsikoltott.

Hollófekete hajában egy őszhajszálat talált. A napsugár élénken megvilágította gyönyörű szép fejét, és ő az intenzív fényénél meglátta a hófehér hajszálat.

Egy pillanatig dobogó szívvel, a megdöbbenéstől lihegő kebelével bámulta saját képét a tükörben, azután a hajába markolt s kereste azt az egy hajszálat, hogy kitépje, kiszakítsa a szőnfekete fűrtök közül.

Idegességében csak jobban összekuszálta a dus fonatokat s ime, az ősz hajszál eltűnt. Nem tudta megtalálni.

Ugy vélte, hogy csalódott, csak a szeme káprázott. Az ő ébenfűrtjei még mindig feketék, még mindig sejtelmesen

sötétek. Szépségének bájos koronája még mindig abban a különös fényben villog, amelynek sugarai elementáris erővel törtek elő és bővölték meg a reá tekintőt.

Az ősz hajszál tehát eltűnt. És Evelin, a kinek mindene volt a szépsége, azt hitte, csalódott. Talán a hálószoba hattyutollas párnáiról hozott magával egy fehér pelyhet, a mely közéje göndörödött a hajának s ő ezt nézte ősz hajszálnak. Most, hogy összeborzolta az egészét, kihullott ez a pelyh és az ő haja ép oly félelmesen fekete, mint volt azelőtt.

Persze, hogy így van.

Evelin elmosolyodott a megdöbbenésén, azután megnyomta a villamos csengőt büszke kézmozdulattal, a mely szinte kifejezője volt ennek a fölénynek, amelylyel ő az ő egész környezetét kezelni szokta.

Künn a cselédszobában szinte siró hangon szólalt meg a villamos csengetyű s a következő pillanatban megjelent az engedelmes, alázatos komorna, hogy megfésülje és felöltöztesse urnőjét.

Evelin hátradőlt a karosszékben,

szokása szerint lehunyta szemét és úgy hagyta, hogy mindenképen rendbehozzák az ő szépségét; a haját, a szemöldökét, hogy megcsiszolják még a körmeit is, az ő rózsás körmeit, a melyek olyan hozzátartozó részei voltak az ő bársonyos kezeinek.

És mikor a komorna, a ki nagyon jól értett ehhez a mesterséghez, — igen, mesterséghez, mert Evelinnél nem volt szükség művészetre. Mikor az engedelmes komorna készen volt mindennel, ráadott urnőjére egy csodaszép pongyolát.

Oh, mi gyönyörű, mi kellemes volt e pongyola. Egy mesés ruhadarab, a melyre ha rátekin az ember, el kell hiánnie, hogy a közönséges mesteremberek dolgában is lakozik poezis.

A szabásművészet remeke volt ez a pongyola. Evelin kiküldötte az engedelmes alázatos komornát, visszatelepedett a tükör előtti karosszékbe és belepillantott újból a tükörbe.

Aggódva nézegette, kémlelő tekintettel vizsgálta haját.

— Ah, az ősz hajszál! Ott van, ni,

hattunk az ország közgazdasági életében. A kereskedelmi és ipari piacok forgalma semmi jelét nem árulta el az életnek. Az üzletkötések szüneteltek. Bizalmatlanság uralkodott mindenfelé.

De hát hogy is ne! Felelős kormány nélkül, ex-lex állapotban nem számíhattunk a világpiacra. Ugyan kinek lett volna bizalma hozzánk, amikor még önmagunk bizalma is megingott.

Az egy éves politikai válság gazdasági életünkön úgy seprte végig, mint egy pusztító, jeges vihar. Verjük ki székely szokás szerint házaink küszöbe elé a fejszét, hogy többé vissza ne jöjjön e vihar. Itt az ideje, utolsó ideje annak, hogy végre rendes alkotmányos keretek közé jusson állami életünk s vele együtt államgazdasági életünk megrongált talaja is kiépíttessék. A válság elhúzódásában, a sebek kiújulásában halálos veszedelem van. Kockára kerül vele állami létünk. Megölnék dezolált viszonyaink, elpusztít a szegénység.

Épen ezért, örülnünk kellene, hogy végre új kormánya van Magyarországnak, mert ezzel legalább némi reménység élhet szívünkben, hogy a gazdasági válságnak is előbb-utóbb vége szakad. Talán a politikus urakban fölébred a nemzet aktuális érdekeinek világos látása és összefogva azon fognak munkálkodni, hogy ezt a szegény országot, amely pedig minden feltételével rendelkezik a gazdaságnak, kivezessék a gazdasági válságból. Ez a reménység dönt el most, amikor új kormányt látunk kormányzatunk élén, — de vajjon remélhetünk-e?

mi szépen elsimul egy buján sűrű hajfonat szálai között.

Tehát az ő szeme nem esalt az előbb. Ez a fehérség nem egy elszálló pehely, hanem egy valóságos ősz hajszál, előhírnöke a vég kezdetének.

Az imádott, büszke Evelin lecsügesztette fejét, aztán nézte, nézte, egyre nézte azt az ősz hajszálát, nézte sokáig.

Az ő hajában egy ősz hajszál!

Ismét csak nézi hosszán s közben elkalandoznak a gondolatai olyan tájéakra ahol sohasem jártak ezelőtt.

Eszébe jutott, hogy a megöregedés elkerülhetetlen sorsa minden embernek a földön. És hogy ez neki csak az első ősz hajszálra jutott az eszébe. Miért csak most?

Ugy érezte, hogy ez nem jól van így, úgy érezte, hogy az ő lelke már régóta öreg, csak hogy nem ügyelt rá, csupán a külsőségekre. Most azután ezek a külsőségek egy ősz hajszállal megizenték neki, hogy eszerben fogják hagyni.

Evelin keserves sóhajtással kelt föl, s oda lépett az ablakhoz. A tavaszi nap sugar szinte vakító ragyogással árasztotta el egész alakját. Künn a kertben a kike-

## H i r e k.

— **Üdvözlő felirat Tallián Béla földművelésügyi miniszterhez.** Barcs község képviselő testülete a f. hó 12-én tartott rendkívüli közgyűlésében egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy Tallián Béla földművelésügyi miniszter urat, miniszterré történt legmagasabb kinevezése alkalmából táviratban üdvözl. Ennek folytán a községi előljáróság még a gyűlés tartama alatt eleget tett a közgyűlés határozatának, a következő üdvözlő táviratot intézte a miniszterhez:

*Nagyméltóságú Tallián Béla  
földművelésügyi miniszter urnak  
Budapesten.*

Barcs község képviselő testületének mai napon tartott rendkívüli közgyűléséből örömmel üdvözljük Nagyméltóságodat földművelésügyi miniszterré történt legmagasabb kinevezése alkalmából.

Nagyméltóságod mindenkor élénk figyelemmel kísérte Barcs község fejlődését, annak minden mozzanatát. Azt a meggyőződést keltette szívünkben, hogy intézményeink iránt barátsággal viseltetik. Lelkesedésünk és ragaszkodásunk a multak emlékeiből fakad s ez alapon építjük a jövőt és ápoljuk lelkünk meleg érzését.

Szívvel óhajtjuk, hogy Nagyméltóságod kormányzását Isten áldása és sok siker koronázza!

*Valkó Gyula  
közjegyző.*

*Krisz Ede  
községi bíró.*

Tallián Béla, míg Somogyvármegyeinek főispánja volt, többször megfordult Barcson s mindenkor jól érezte magát körünkben. Ezek az emlékek még élnek szívünkben, lelkesítenek bennünket és változatlan ragaszkodásunkat fokozzák, Tallián Béla kedvelt személye iránt.

— **Hymen.** Dr. Deutsch Simon Pécsről eljegyezte Krausz Szabina kisaszonny, Krausz Albert babócsai tekintélyes gabona-kereskedő kedves, szeretetreméltó leányát.

let pompázott. Hófehéren nyiladozott a gyöngyvirág, fehér virágokkal ékeskedett a sok jázminbokr, hőszinü almavirágok rezegtek az illatos levegőben és a napfény átható csillogásában oly esodálatosan üdének, fehérnek látszott minden.

Evelin csak nézte, nézte.

S e közben lelkének mindedig lebéklyózott szárnyai kibontakoztak s vitték gondolatait messzi, messzi, oda, a hol még sohasem járt. A jázmin, a gyöngyvirág, az almafa színén elmerengve, arra gondolt, hogy mi más fehérség ez, mint az ő hajszálának a fehérsége.

Senki sem bántotta Evelint, senki sem mondott neki semmi rosszat és Evelin mégis sirt, könnyezett, valami bánatot érzett és úgy hitte, hogy e pillanatban senkisé tudná őt megvigasztalni.

Kivel is beszélt ő tegnap?

És attól a valakitől kezdve elméjében sorra vett mindenkit, akivel dolga volt és az utolsótól kezdve az elsőig elüldözte magától valamennyinek még az emlékét is.

És ekkor eszébe jutott egy ember, a ki valamennyinél különbnek tetszett előtte e pillanatban.

Ki volt ez?

— **Katalin-bál.** A „Baresi Önk. Tüztöltő-Egyesület“ f. évi november hó 21-én a „Baresi Olvasókör“ helyiségében Kondrát Imre főparancsnok védnöksége alatt jótékonyezélu Katalin-bált rendez. Beléptidij: személyjegy 1 kor., családjegy 2 kor. Kezdeté este 8 órákor.

— **Megnyitó ünnepély.** A „Baresi Iparosok Olvasóköre“ Schleining Károly elnöklete alatt e hó 12 én este tartott választmányi közgyűlésén elhatározta, hogy a Nemsics féle korona vendéglőben levő ujonnan átalakított s kényelemmel berendezett körhelyiségeket felolvasással egybekötve, jövő hó december 6-án ünnepélyesen megnyitják, melyről legközelebb szétküldik már a meghívókat. Megnyitó ünnepi beszédet tart Schleining Károly, a kör elnöke s felolvasást Göndöcs György.

— **Leesett a háztetőről.** Szák János ácssegéd a háztető tatarozással lévén elfoglalva, midőn az alatta levő támasztólécc meglazult s abban a perczen le is bukott a háztetőről, de oly szerencsésen, hogy esekély horzsolásokon kívül más baja nem történt. Bámulatos, hogy ily balesetknél nagyobb baj nem történt s igaz lehet a néphit, hogy balesetknél külön őrzőangyal őrködik.

— **Török A. és Tsa Budapesten.** Ha körültekintünk a különböző főelárusítók között, önkénytelenül a Török cég tűnik fel előttünk. Nemesak azért, mert házában a legnagyobb osztálysorsjátéküzlet birtokosa, hanem azért is, mert e cég vevői kiváló szerencsével játszanak. Állításunk megerősítéseül csak a legutóbbi hat hónap eredményeire mutatunk rá. Ezen rövid idő alatt nemesak a 600.000 koronás legnagyobb főnyereményt, hanem a 100.000, 90.000, 60.000, 50.000, 30.000, több 10.000, 5000 és 2000 koronás nyereményt és még sok egyéb nyereményt nyertek e cégnél. Számptalan hálaíratot kap e cég szerencsés vevőitől. Ama határtalan bizalom, melyet e céggel szemben a vevők tanúsítanak, a legszélesebb körökben mindinkább nagyobodik, mert a nagy közönség ismeri e cég szerencsésjét, korrekt üzletelvéit, pon-

E pompás park virágainak illata elvitte a gondolatait egy helyre, ahol ezzel az emberrel találkozott s ahonnan őt száműzte az élet.

Ott nem pompázott jázmin, gyöngyvirág hanem csak muskátli, viola viritott egy fehér ház piczi ablakában.

Feltűnt lelki szemei előtt az a kiesi falu, a honnan ő elment, a melyet ő elhagyott, a hova neki oly jól esnék visszatérni.

Visszatérni! Lehet-e visszatérni? Lehet-e visszavarázsolni az elmúlt éveket, az eltűnt fiatalságot. S ahogy elmékedése közben e gondolat föltamad benne, a forró tavaszi napon úgy megborzong. Lehet-e neki még egyszer találkozni azzal az emberrel, aki valamikor a violák, muskátlik, verbenák között szent hittel fogadta neki egy élet üdvét.

Meg tudja érezni, hogy soha többé. És az a gondolat, hogy ami egykor volt, nem lehet soha többé: kimondhatatlan keserőséget költöztet a szívébe.

Ugy érzi, hogy az ő egész lénye, az ő egész élete el van hibázva, hogy talán jobb lett volna megmaradni abban a kiesi fehér házban és meghallgatni egy

tosságát, titoktartását a legmesszebbmenő előzékenységet. Ennélfogva Török A. és Tsa bankházát Budapest, Teréz-körut 46/b. (fiókok: Váci-körut 4., Múzeum körut 11., Erzsébet-körut 54.) bárkinék is méltán ajánlhatjuk. A tervezet szerint az I. osztály huzása már a legközelebbi csütörtök és pénteken, november 19. és 20-án lesz. Az eredeti sorsjegyek árai: egy egész 12.—, egy fél 6.—, egy negyed 3.—, egy nyolcad 1.50 kor. Aki tehát sorsjegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal Török A. és Tsa bankházához Budapest, mely céget bárkinék is ajánlhatjuk.

— **Új rendszabály a postán.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter, 58246/903. sz. alatt a következő rendeletét bocsátotta ki:

A rendszeres értékkezelés érdekében és hogy a közönség a levélpostai küldemények után a kézbesítés alkalmával fizetendő postadíjak (portóösszegek iránt mindenkor kellőleg tájékozva legyen, elhatároztam, hogy a kir. posta és táv. hivatalok a bérmentesítés nélkül, vagy elegendően bérmentesítéssel postára adott levélpostai küldemények (levelek, levelezőlapok, nyomtatványok, keresztkötésű küldemények, áruminták és üzleti papírok) után beszedendő portóösszegeket, f. é. november 1-től kezdve portójegyekben röjják le, illetve a portóösszegeknek megfelelő értékű portójegyeket ragasszanak föl magára a bérmentesítés, vagy elégtelenül bérmentesített levélpostai küldeményre. — E célra 1, 2, 5, 6, 10, 12, 20, 50 fill. és 1 kor. értékű portójegyeket bocsátottam ki.

Ezek a portójegyek tipografiai nyomásban, vízjeggyel ellátott vékony fehérpapíron és enyvezett hátsórésszel, fűzöld színű képnomással és feketeszínű értékszámokkal 26. milliméter széles és 22 m.m. magas csipkézett szélű alakban vannak kiállítva. A vízjegy rajza a papírosívekben egymásba fonódó köröket ábrázol, azok közepén a magyar korona képével. A portójegyek 23 m.m. széles és 19 és fél m.m. magas képe egy vonallal határolt fekvő négyszöget ábrázol; középen tojásdad vonal által határolt fehér mezővel. A négyszög és a tojásdad alaku mező közötti részt magyaros jellegű ékitményes- és szalagdiszitmények töltik ki, melyekből a kép felső részét a „Magyar kir. posta“, alsó részén pedig a „Fillér“ szavak fehér alapon a kép zöld színében tűnnek elő. A tojásdad alaku mezőbe az értékszámok testes arab számjegyekkel fekete színben vannak belenyomva. A portójegyeket postai küldemények bérmentesítésére felhasználni nem lehet, és azok kizárólag a postai belkezelésben a beszedett levélportóösszegek lerovására és elszámolására

embert, a ki a fülébe suttogta:

— Tied vagyok, mindenem, az egész életem te vagy, oh, légy az enyém. . .

De kié? Hol van ő és hol van az, a kit ő magáénak akart?

Ő nincs többé és az az édes, ártatlan fiatal leányka sincs többé.

Egyáltalán semmi sincs többé!

Elfordul az ablaktól, beletemetkezik pongyolája suhogó selymébe, csipkeáradataiba, sirés zokog kétségbeejtő keserőséggel.

Az ujságokban pedig olvasok egy hirt, szól ekképen:

— Szomatori Evelin, az ünnepelet primadonna tegnap agyonlötöte magát. Hogy a csodaszép leány, ki diadalt-diadalra aratott, ki művészetével nagy vagyont szerzett, mi vitte e végzetes tette, senki sem tudja.

Én tudom. \*Vagy\* csak azt hiszem, hogy tudom.

Kicsiny szobámban az ősz melancholiáján merengve, elgondoltam azt a szomoru tavaszi délutánt és a könnyem pereg.

**Nemesküri Kis József.**

szolgálnak. Ezeket tehát a közönség részére elarusítani, vagy a közönségtől üzetésképen, postai díjak lerovására, vagy becsesülésére elfogadni, a posta és táv. hivataloknak szigorúan tilos. F. évi nov. 1-től kezdve, a közönség csakis azon portóösszegek beszedésére tekintve a posta és táv. hivatalokat, illetve a kézbesítő levélhordókat följosítottaknak, a melyek bérmentesítetlen, vagy elégtelenül bérmentesített fentebb említett levélpostai küldeményekre fölragasztott megfelelő portójeggyel vannak kiréva, — az ily jegyek nélkül követelt portó megfizetését pedig tagadja meg és a levél borítékát

(a küldeményburkolatát, kereszt szalagját) küldje be bérmentesítetlen levélben bármely posta és táv. igazgatósághoz.

— **Nem mindegy az,** hogy milyen pótkávé használunk a mindennapi kávéhoz. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, különleges előállítása következtében, a babkávé kedvelt ízét bírja, ez által legalkalmasabb is, egy ép oly izletes, mint egészséges kávé készítéséhez. A létező sok silány értékű, csalódásig hasonlóan esomagolt utánzatok miatt, hangsúlyozzuk minden bevásárlásnál a *Kathreiner* nevet, és ne fogadjunk el mást, mint eredeti csomagokat Kneipp páter névjeggyel.



Megfojt ez az átkozott köhögés!

**Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak**

### Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

**Próbadoboz 50 fillér.**

Fő- és szétküldési raktár:  
**„NÁDOR“** gyógyszerár  
Budapest, VI., Váci körut 17.



Éljen!  
Egger mellpasztilla  
csakhamar meggyógyított

**Kapható:**

Bares: **Kohut Sámuel.**

Barestelep: **Schön Richárd.**

Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**

**Visy Sándor** gyógyszerárakban.

5-20

## Minden háziasszony

tüdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és józre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéát használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen „maláta kávé“, hanem mindig határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta kávéát, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!





## SZŐLŐLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb-része ha meg is terem, természet nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legesélyesebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekesebb dísz, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leghálátatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldeték meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. **Czím:**

2-20 Érmelléki első szőlőültvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

### Kiváló szerencse Töröknél!

#### Felülmulhatlanul

kedvez főúrunknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyere-ménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; osak a legu-tóbbi 5 hónapban a

#### 3 legnagyobb nyereményt és pedig:

a **605.000** koronás nagy jutalmat az 57080 sz. sorsjegyre,  
a **100.000** „ főnyereményt a 74366. „ „  
a **90.000** „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysors-játékban újból

#### 110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

#### 14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

#### 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**,  
1 à **200.000**, 2 à **100.000**, 1 à **90.000**, 2 à  
**80.000**, 1 à **70.000**, 2 à **60.000**, 1 à **50.000**,  
1 à **40.000**, 5 à **30.000**, 3 à **25.000**, 8 à **20.000**,  
8 à **15.000**, 36 à **10.000** korona és még sok egyéb;  
összesen **55.000** nyeremény és jutalom **14.459.000**  
korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

<sup>1</sup>/<sub>8</sub> eredeti sorsjegy frt. —.75 vagy kor. 1.50; <sup>1</sup>/<sub>4</sub> eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy kor. 3.—

<sup>1</sup>/<sub>2</sub> „ „ „ 3.— „ „ 6.—; <sup>1</sup>/<sub>1</sub> „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellené-  
ben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul, Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

#### f. é. november hó 19-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás e napon kezdődik.

## TÖRÖK A. ÉS T<sup>SA</sup>

bankháza udapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Főúrunk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a

II. fiók: Múzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Társa bankháza Budapest**

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti  
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....kor. összegben (utánvételezni kérem) A nem tetsző  
(postautalvánnyal küldöm) törleendő.  
(mellékelem bankjegyekben (bélyegekből))

Pontos cím:

Egy jó házból való 13—14  
éves fiu tanulónak azonnal  
felvétetik

**Klein József**

kereskedésében

**BARCSTELEP.**

Hirdetések jutányos áron  
felvétetnek e lap kiadóhi-  
vatalában.

## DEUTSCH IZIDOR BARCSON.

Ajánlja az ujonnan berendezett  
cement-árugyárát  
hol különféle lemezek és minden  
e szakmába vágó áruk jó mi-  
nőségben és jutányos áron kap-  
hatók.

## VASUTI MENETREND.

### Barocsra érkezik:

Pécsről . .	délelőtt 10 óra 58 percz
„	délután 5 „ 14 „
„	este 9 „ 12 „
Kanizsáról .	délelőtt 7 „ 11 „
„	délután 5 „ 15 „
„	este 8 „ 20 „
Pakráczról .	délelőtt 10 „ 53 „
„	este 8 „ 05 „
Somogy-Szobbról délben	12 „ 15 „
„	este 9 „ 05 „

### Barocsról indul:

Pécsre . .	reggel 7 óra 28 percz.
„	délután 1 „ 20 „
„	délután 5 „ 50 „
Kanizsára .	délelőtt 8 „ 25 „
„	délelőtt 11 „ 10 „
„	este 9 „ 40 „
Pakráczra .	délelőtt 8 „ 16 „
„	délután 5 „ 30 „
Somogy-Szobbra	reggel 3 „ 40 „
„	délután 1 „ 30 „

Nyom. a barosi könyvnyomdában.